

美國的中東和平政策

蘇金錢山
陳鳳
劉達餘
陳淳凱



可能改變的觀察，作個敘述性的分析，作成這篇報告。

二次大戰的結束，給了各個交戰國家喘息的機會，也提高了美俄兩國在國際關係中所扮演角色的地位。資本主義世界與共產主義世界的鬥爭，民主與極權的交戰，也因此發生在世界各個落後的角落，中東地區就是其中最受矚目之一。

自一九五六年美國國務卿杜勒斯宣佈退出埃及阿斯旺水壩工程開始，美國在中東便處於孤立的地位。到一九六七年六月的六日戰爭爆發後，中東一直陷入戰火之中，而阿拉伯國家更與美國斷絕外交關係。直到一九六九年聯合國的首次「中東問題」的四強會談，美國才有機會謀求改善中東關係。

在我們分析美國中東和平政策之前，我們先要瞭解以色列與阿拉伯國家何以會發生衝突？這衝突和美國有何關係？以及美國介入中東問題的客觀環境如何？

面對這個廣大的和平政策分析，我們很難面面俱到，僅能就美國和解政策的代表作—季辛吉的穿梭外交，和中東未來情勢演變，美國外交政策

(1)就歷史的形式而言，環繞以色列四週的是敘利亞、約旦、沙烏地阿拉伯、埃及等阿拉伯國家，領土的接壤與寸土必爭的心理，使得兩邊尖銳對抗，不斷發生爭執。
(2)就歷史的發展來看，巴勒斯坦的歷遭變劫，猶太人的顛沛流離，以及非猶太人的進住巴勒斯坦，使得多難興邦的以色列一旦得到獨立，即驅逐阿拉伯人，引發以阿的正式衝突。